

## **Секция «Связи с общественностью и теория коммуникации»**

### **Особенности функционирования гуманитарных технологий в пространстве массовых коммуникаций**

***Антонец Ольга Ивановна***

*Студент*

*Ульяновский государственный технический университет, гуманитарный,*

*Ульяновск, Россия*

*E-mail: lorelei-rhein@yandex.ru*

Для начала необходимо понять, что практически любое управление как массами так и, собственно, взаимоотношения внутри масс, основывается на знании законов психики индивида и простирается в плоскости существования подобных законов. Иными словами, это технология общения как между индивидами и массой, так и общения внутри массы. Гуманитарные технологии – это технологии, ориентированные на развитие человеческой личности и на создание соответствующих условий для этого. Это способы совершенствования моральных и этических норм, способы развития интеллектуального потенциала и физического состояния. Когда эти два понятия: «массовые коммуникации» и «гуманитарные технологии» встречаются в одной системе, происходит сильное воздействие на индивида, которое позволяет реализовать конкретный человековедческий замысел при помощи определенных условий, средств и способов[n2]

Объект и замысел определяют в технологии все остальное: какие нужны научно-гуманитарные знания, условия, средства, способы процесса реализации замысла. Например: в качестве объекта гуманитарных технологий в образовании могут выступать студент, группы студентов, а в основе замысла будет система средств развития компетентного специалиста, способного постоянно самосовершенствоваться, конкурировать на рынке труда и легко адаптироваться в изменяющихся условиях.

Гуманитарные технологии в пространстве массовых коммуникаций определяются некоторыми особенностями. Важной особенностью гуманитарной технологии является диалогичность. Условия диалога в гуманитарной технологии обеспечивается путем преднамеренного конструирования субъект-субъектных отношений, обуславливающих характер индивидуально-личностных изменений. Результатом такого взаимодействия будут «состояния», в которых участники процесса смогут услышать, понять смыслы друг друга, выработать доступный язык общения, что позволяет достичь желаемого результата и реализовать замысел.

Гуманитарным технологиям вообще, в пространстве массовых коммуникаций в частности, свойственна открытость целей работы с человеком, отсутствие манипулятивности (либо скрытая манипулятивность). Открытость возможно обеспечить через прояснение целей, возможность их коррекции, изначально заложенную в алгоритм технологии. Постоянная диагностика выполнения замысла позволяет выявлять и устранять ошибки, корректировать процесс и получать желаемый результат.

Таким образом, гуманитарность технологии проявляется в возможности ее влияния на интегральные характеристики человека (потребности, интересы, мотивы, ценностные ориентации, установки, смыслы), определяющие динамику личностной системы в целом.[n1]

Гуманитарные технологии особенны тем, что часто имеют влияние на источник. Двухсторонний эффект с воздействием как на получателя, так и отправителя сообщения. Именно поэтому осуществление гуманитарных технологий нужно проводить аккуратно и с оглядкой на вышеперечисленные особенности.

### **Литература**

1. Полева М.П. Гуманитарные технологии в деятельности педагога по формированию экологической культуры – М.: Вестник международной академии наук, 2011.
2. <http://soob.ru/n/2002/2/s/32> (Минтусов И. PR и гуманитарные технологии – иллюзия противостояния? Развитие и управление. – Электронный ресурс журнала «Сообщение. Эксперт»)

### **Слова благодарности**

Благодарю за возможность поучаствовать в такой увлекательной и широкомасштабной конференции!